

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy óra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10 20

A kormány döntött a választójogról

Nyílt szavazás a törvényhatósági városok kivételével

Budapest, febr. 27. A hainali 3 óráig tartott szombati minisztertanács végleges határozatot hozott a választójog kérdésében, elzárván Klebelsberg belügyminiszter előterjesztéseit. A rendeletek a csütörtöki hivatalos lapban jelennek meg.

A belügyminiszter két rendeletet ad ki, egyet a választói jogosultságról és a választási eljárásról és egy másikat a kerületi beosztásról.

Az első rendelet szerint a szavazás kerületenként történik az egész országban, tehát Budapesten is és így a budapesti tájstromos szavazás terve elesett. A szavazás Budapesten és a törvényhatósági városokban titkos lesz, egyebütt, így a rendezett tanácsú városokban is nyílt.

Titkosan választ tehát Budapest 22, Pécs 2, Keskemét 2, Szeged 3, Debrecen 3, Győr 2, Miskolc 2, Szekesfehervár 1 képviselőt.

A választási rendeleteket a hivatalos lapban már holnap megelőzi egy kormányrendelet a vármegyei, városi és községi tisztviselők illetményeinek megállapításáról. Szerdán egy pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg az ingatlanadtság rendezéséről.

Ugyancsak legközelebb rendeletet közöl a hivatalos lap ez a rendelet kiterjeszti a gyűlékezési jogról legutóbb kiadott kormányintézkedést. A gyűlések tartására eddig három nap volt a bejelentési határidő, ezt a három napot most leszállítják 24 órára. A korábbi rendelet szerint népgyűlést csak zárt vagy bekerített területen lehetett tartani, az új rendelet nyílt területen is megengedi a gyűléseket. A választást megelőző harminc nap alatt egyszerű bejelentés alapján is lehet majd gyűlést tartani és ezt a bejelentést a közigazgatási hatóságoknak tudomásul kell venniük.

Egyebekben a kormány nagyjában megtartotta azokat az engedélyezéseket, amelyeket a parlamenti tárgyalások során a bizottságnak tett.

A kormány körében úgy számítják, hogy a választói névjegyzékek összeállítása mintegy 8-9 hétig eltart, mégis azt hiszik, hogy a választásokat május végén megtarthatják.

Az egységes párt intéző bizottsága

holnap este tartja első ülését. Hír szerint ezen az ülésen fel fog szólni nagyvadász Szabó

István és felelősségre fogja vonni Bethlent, mért állt el a titkos szavazástól.

A régi kisgazdák közt nagy az elégedetlenség Gömbös szereplése miatt, aki valóságilag diktatóri szerepet visz jelenleg az egységes pártban.

A kormányhoz közelálló körökben úgy tudják, hogy a választások június 20-án lesznek.

Milyen választójog íó a zsidóknak?

Illetékes kormányparti helyről közlik: Rá kell mutatni arra, hogy egy szélsőséges választójog nem lehet kötelező azok számára sem, akik messzemenő demokratikus ideálokat tartanak szem előtt. A demokratikus ideálok szolgálata a munka értékének megbecsülését jelenti. — Egy szélsőséges választójog pedig mindenre inkább alkalmasabb, mint a komoly munka megbecsülésére és értékelésére. A baloldali és jobboldali jelszavak igen kedvező talajra találnak és általában a jelszó politika érvényesül. Ez pedig a mai viszonyokban éles antiszemita és felforgató irányzatot jelentene. Mindazok, akik a zsidóság érdekeit képviselik és leszögezték magukat a legáltalánosabb választójog mellett, ártanak azáltal a zsidóság érdekeinek is, mert ha az ő tervük valósul meg, ez szélsőséges harccá fajul el a választási küzdelemben.

Nem szabad akadályozni a lapok szabad terjesztését

A belügyminiszter rendeletileg utasította az összes hatóságokat, hogy a sajtótermékek önkényes cenzurázásától és a lapok visszatartásától tartózkodjanak.

Ráday Gedeon Pestmegye főispánja

Beavatott forrásból közlik, hogy hamisak mindazok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy gróf Ráday Gedeon ismét tagja lesz a kormánynak, mert elhatározott dologként közölhető, hogy Rádayt Pestmegye főispánjává fogják kinevezni.

A magyar zsidóság újra küzd a recepcióért

A magyar zsidók egységpártja, amelyet Vázsonyi Vilmos alapított, vasárnap délelőtt tartotta nagygyűlését, melyet Glückstahl Samu dr nyitott meg. — Szabolcsi Lajos dr ismertette az új párt programtervezetét. Az innapi beszédet Vázsonyi Vil-

mos tartotta, aki gyengélkedése óta először jelent meg az általa alapított párt gyűlésén.

— A magyar zsidók egységpártja — mondotta — a zsidóság jogainak visszaszerzéséért,

a recepció újból való megvalósításáért, a zsidóság egységéért és a zsidó testvéri szeretetért fog küzdeni. Csütörtök este az egységpárt újabb nagygyűlést tart.

Ébredők verekedő körutja a vasárnapi nagygyűlés után

Egy rendőrré rálöttek és súlyosan bántalmazták

Budapest, febr. 27. Az Ébredők nagy izgalommal várt nagygyűlése vasárnap délelőtt zajlott le a Vigadóban. Számos szónok beszélt, köztük Erékly Károly is, aki megvádolta a volt nemzetgyűlés tagjait, hogy megvették őket a zsidók, majd azzal fenyegette meg az ébredőket, hogy élére áll mozgalmuknak. Budapesti László jelentette be még, hogy közelemben megalakul az ébredők politikai pártja és ezzel a nagygyűlés véget ért.

Mikor a gyűlésnek vége volt, mintegy 80 főből álló csoport verődött össze és a Deák Ferenc-utcán keresztül a Deák Ferenc-térre vonult ezzel a jelszóval:

— Megyünk a zsidók ellen!

Már a Deák Ferenc-utcában is egymást érték az inzultusok. A tömegből kiváltak egyes fiatalemberek és

az utcán szembe jövő nőket, férfiakat, gyermekeket körülfogták, igazolásra szólították fel, egy férfit meg is ütöttek.

Szitkozódva, kiabálva vonultak tovább az utcán, az Ergerberger-dalt énekelve.

A Deák Ferenc-utca és a Deák Ferenc-tér sarkán a kiabáló és ordító tömeg lovasrendőrök sorfalán akart keresztülvonulni, amikor előállott Járossy rendőrfőfelügyelő, utasítást adott, hogy a tömeget azonnal szórják szét. Pár perc múlva a Deák Ferenc-tér teljesen tiszta volt.

A Király-utca sarkán újból összeverődött mintegy nyolcvan, kilencven főből álló kis csoport, a mellékutakba vonult. Először a Rombach-utcán akartak végigvonulni, mivel azonban ott rendőrt láttak, a Holló-utcán vonultak át. Ebben az utcában a járőkelők gyorsan a kapuk alá húzódtak, mivel tudták, hogy csak inzultusok érhetik a botokkal, boxerekkel és ölmosbotokkal felgyvertett tömeg részéről. A kapukat gyorsan bezárták, úgy, hogy a tüntetőknek egyetlen egy embert sem volt alkalmuk inzultálni.

A Wesselényi-utcában azon-

ban a járőkelőknek nem sikerült ilyen gyorsan elmenekülniök és a Wesselényi- és Sáp-utca sarkán az inzultusok egész sora következett. A tömeg 13-14 éves gyermekeket vett körül és ezt kiabálva:

— Görbe az orrod, zsidó vagy!

a gyermekeket és asszonyokat igazolásra való tekintet nélkül ütlegelni kezdték.

A tömeg tovább vonult a Wesselényi-utca, a Klauzál-utcaig, ahol őrszolgálatot teljesített Antimovics Dániel 2108-as számú rendőr, aki a tömeg elé állott és oszlásra szólította fel őket. A tüntetők szitkozódva, kiabálva vettk körül a rendőrt, aki azonban nem akart félremenni, mire a tüntetők visszafordultak. A Wesselényi-utcában a Károly körut sarkáig ismét folytatták a verekedéseket. A Wesselényi-utca és Károly-körut sarkán a tömeg elfogta Offenthür Lipót gyamatáru nagykereskedőt, aki feleségével ment az utcán egy farkaskutyát vezetve. Offenthür kezében kutyakorbács volt és amikor megtámadták, ezzel akart védekezni, mire a fiatalemberek ölmosbotokkal többször fejbeverték. Az erős, hatalmas termetű embernek sikerült a verekedők közül kimenekülnie.

Amikor Offenthürt megtámadták, Antimovics Dániel rendőr, aki már előzőleg is feltartóztatta a tömeget, odarohant és meg akarta akadályozni a verekedést. A verekedők ekkor a rendőrt vették körül, ezt kiabálva:

— Ne féljétek! Üssétek agyon ezt a zsarut!

Több fiatalember nekiugrott a rendőrnek, akinek helyzete pillanatról-pillanatra veszélyesebbé vált. A fiatalemberek ordítása közbe hirtelen sikoltás vegyült, valaki az utcai támadók közül egy fél téglát a rendőr fejéhez vágott. Antimovics sapkája lerepült, a tüntetők széttaposták. Mintegy

nyolc fiatalember erre a rendőrré támadt, leteperték.

A Csokonai-kör vasárnapi matinéja

Szép számú, irodalmi érdeklődéstől vezérelt közönség előtt folyt le a Csokonai-kör felolvasó ülése vasárnap délelőtt. Az érdeklődés, a meleg fogadtatás első sorban a debreceni *Bokrétá* jól ismert két tagjának, Gyökössy Endrének és Madai Gyulának szólt. Mindketten innen indultak el irodalmi pályájukra majdnem 20 évvel ezelőtt és jól esik megállapítani, hogy ez a pálya folytonos emelkedésben van.

Gyökössy „*Földéhség*” című, nagyobb koncepciójú költeményében találó rajzát adta a magyar urnak, a magyar parasztnak, akiknek földéhsége tulajdonképp nem egyéb, mint az édes hazai röghöz való ragaszkodás. Két rövidebb költeményével, kivált az „Igy szép az élet”-tel is megtalálta az utat a hallgatóság szívéhez.

Madai Gyula „*Tanyai idillek*” című költemény-ciklusából mutatott be néhány kedves, derűs verset, amelyekben az erős megfigyelés egyesül megnyugtató filozófálással és amelyeket a mindig ötletes befejezés, a csattanó tesz hatóságokká. — Az idill hangjából az ódába csapott át „*Koronánk*” című költeményében, amely az évezredes magyar korona hatalmas apoteozisa. Madai pártnézeteken, muló felfogásokon felülemelkedve igazi költői magasságban száll e nemes értelemben vett politikai költeményében.

A két költőt megelőzte a sorrendben Balázs Győző, aki színes képet festett az indus lelki világról és nagy szeretettel, belelényedéssel jellemezte a mai India világhírű költőjét és bölcselőjét, *Rabindranas Tagorét*. Az Ijja szerzőnek ez volt első fellépése a Csokonai-körben, amelynek közönsége megérdemelt figyelemmel és tetszéssel fogadta.

Félnk érdeklődés várta Halasi Andor előadását, nemcsak azért, mert Halasi a debreceni irodalombarátok előtt kedves és megbecsült írói egyéniség, hanem mert szabad előadást tartott, a milyent már nagyon rég nem hallottunk a Csokonai-körben. Halasi a kritika feladatairól beszélt, arról, hogy az alkotó irodalomnak feltétlenül szükséges kiegészítője a kritikai irodalom, de természetesen a minden üzleti érdektől, külső befolyástól ment, csupán esztétikai szempontokhoz, nemzeti követelményekhez igazodó tisztult kritika. Halasi fordulatosan, hévvel beszélt, mint aki lelke mélyéig át van hatva a maga eszméjének igazságától és mint akinek legfőbb törekvése a maga meggyőződését átültetni a hallgatóság lelkébe. — A taps és elismerés, amely lendületes előadását követte, azt bizonyítja, hogy ez sikerült is.

— **Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek** mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

Létrejött a megállapodás a debreceni kiszgazdapárt és a 48-as párt egyesülésére

Pár nap előtt beszámolt a Debreceni Független Újság arról a mozgalomról, amely a debreceni Függetlenségi és 48-as Kossuth párt és a pártból a két év előtt kivált tagokból alakult kiszgazdapárt egyesítésére indult meg. Az egyesülés eszméje voltaképpen nem volt új: Már ezelőtt egy évvel is felvetődött „*együttműködés*” formájában és akkor a két párt vezetősége meg is kötötte az együttműködésre vonatkozó megállapodásokat és megszabta a feltételeket. A megállapodásokat azonban a két párt nem perlekedte, mint-hogy a rendőrség nem engedélyezte ebből a célból összehívott gyűléseit. Ez a körülmény járszott közre leginkább most — a mikor már az egyesülés gondolata került előtérbe — a tárgyalások eléggé hosszú elhúzódásában.

A hosszú tárgyalások most végre *sikerrel végződtek*. A kiszgazdapárt és a függetlenségi párt vezetősége megkötötte az egyesülésre vonatkozó meg egyeztetést, amelynek feltételei szerint a kiszgazdapárt teljesen feladja önállóságát és beolvad az anya pártba. A meg egyezés publikálása azonban még késik, mint-hogy a gyűlékezési jogot korlátozó rendeletek szerint a politikai gyűlésekre szükséges engedélyeket *nyolc nappal* a gyűlés megtartása előtt kell az összehívóknak kérniük a rendőrségtől.

A kiszgazdapárt részéről Balogh István, a függetlenségi párt részéről Baesó Dezső elnök már benyújtották az engedély iránti kérvényeket a rendőrséghez. A kiszgazdapárt választmányának gyűlését szombatra, a függetlenségi párt ülését pedig hétfőre, március 6-ra hívta össze a pártok elnöksége. A vezetőségek részéről kötött megállapodás, a beolvadás, már befejezett dolognak tekinthető.

A függetlenségi pártnak a választások alkalmával Debrecenben felléptendő jelöltjeinek személyéről döntés csak az egyeztetés hivatalos kimondása után történik. A kombinációkban egyaránt szerepelnek egyelőre úgy helyi jelöltek, mint a párt országos nevű tagjai.

Ezuttal is meg kell ismételtlen állapítanunk, hogy számos olyan liberális gondolkodású polgár, köztük tekintélyes állást betöltők is, akik az elmúlt két év alatt a debreceni kiszgazdapárt születésekor érvényesült téves orientáció miatt nem érvényesíthették értékes szavukat, most az egységes párthoz csatlakoznak, amely Debrecenben ugyiltszik a Gombös- és Meskő-szárnyak képviselői nélkül jog kialakulni.

Debrecen és az országos 48-as párt

Budapest, febr. 27. A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt vasárnap délelőtt tartotta első országos ülését, amelyen számos kerület képviseltette magát. Az ülést Batthyányi Tivadar gróf nyitotta meg és köszöntötte a kecskeméti párt tagjait fényes győzelmi alkalmából és a deb-

receni polgárságot, ahol a napokban mondotta ki a kiszgazdapárt feloszlását, illetve a függetlenségi és 48-as Kossuth pártba testületileg való belépését.

Ezután áttért a munka pártnak és a rendpártnak a kiszgazdapárthoz való csatlakozására, majd ismertette a párt fontosabb programpontjait és kijelentette, hogy a földbirtokreformot rossznak, elégtelennek tartja és annak módosítását fogja szorgalmazni. Szólt arról az anomáliáról, amely a földbirtok vagyonadó kapcsán a jómódu birtokos és a szegény nép között előállt. A kis existenciától többet kér a kormány, mint amennyit a nagyobb vagyonnal kecsekedél. Végül óva intette a kormányt, a nyílt szavazásról szóló reakciós rendelet kiadásától, amely súlyos következményekkel járhat az országra.

Ezután Balla Aladár bejelentette az országos szervezkedés eddigi eredményeit és közölte, hogy minden vasárnap 10—15 küldöttség jön fel Budapestre, hogy a jelölésekben megállapodjanak.

Nagy János a debreceni függetlenségi párt főtitkára bejelentette, hogy a kiszgazdapárt belátta, hogy osztálypártba több szükség nincsen és beolvadtak a függetlenségi és 48-as anyapártba. A függetlenségi eszmék reneszánsza Debrecenből fog kiindulni. Meghívta az országos párt elnöki tanácsát március 19-ére a debreceni független és 48-as párt ünnepélyes zászlóbontására. Végül Szathmáry Mór fejtegette, hogy az elmúlt két esztendő alatt a lármás demagógia és az álarcoskodó hipokritaság megdöbbentő jelenségei uralkodtak az országban. Hipokriták kapaszkodtak bele Kossuth zászlójába, de csak a független 48-as Kossuth párt hívott arra, hogy Kossuth eszméit diadalra juttassa.

A német zsidók

a világháboruban — címmel dr Segall Jakab statisztikai munkája jelent meg most a német könyvpiacra. A statisztikai adatok alapján a szerző a következő eredményeket közli: A háboruban mintegy 100,000 német zsidó vett részt, tehát a német-országi zsidók hiánytalanul kiállították a rájuk eső részt (mintegy 16%). Körülbelül 80,000 német zsidó résztvevője a háborúnak volt a fronton, tehát negyötöde az összes német zsidó háborús katonáknak állt szemben az ellenséggel és pedig körülbelül arányosan a birodalom minden részéből. Körülbelül 12,000 német zsidó katona nem látta viszont otthonát, tehát a német zsidók olyan vérdíjazott is hoztak, amely igazán nem kifogásolható. Mintegy 35,000 német zsidó katona kapott hadi kitüntetést, 23,000 közülük előlépett és pedig több mint 2000 tiszté, tehát a háború német zsidó katonáinak a haditeltjesítmények eredményeiben legalább is az átlagnak megfelelő részük volt.

Közvetlen forgalmi Véraddal és Szatmárral

A Máv. igazgatóságától kapott értesülés szerint március 1-étől kezdve Romániával a csatlakozó személyforgalom Bihar-keresztes—Biharpüspökin át Nagyvárad felé, valamint Debreczen—Nyirábrány—Ermihályfalván át Szatmárnémeti felé és felől megkezdődik.

A csatlakozás azokkal a vonatokkal történik, amelyeknek menetrendjét a debreceni üzletvezetőség értesítése alapján legutóbb közöltük.

Friedrich Józsefné meghalt

Az árvák sorsa

Akinek érdekében egy menekült zsidó hadiárva diák nemes szíve mozgatta meg a társadalmat: a Beresényi-utca 64. ötdik pincelakás szerencsétlen lakója, özvegy Friedrich Józsefné szombaton éjjel kiszendvedett. Későn érkeztünk a segítségére, késő volt már az intézkedésünk, hogy kórházba kerülhessen. — betegsége annyira előhaladott stádiumban volt, hogy szombaton a késő esti órákban előtérte a halál és megváltotta szenvedéseitől.

Ittmaradt két árvája iránt sikerült már a társadalom érdeklődését felkeltenünk és remény van rá, hogy jövő sorsukról is gondoskodhatunk. A nyilvánosság pártfogoltjai most már az árva Friedrich-gyerekek s a nyilvánosság hatalma nagy. — Már is jelentkeztek a gyermekek eltartására, az a derék Várjas Péterné, aki beteg anyjukat is szeretettel gondozta, most végleg magához akarja venni az egyik gyermeket, a másiknak elvállalására egy Beresényi-utcai család ajánlkozott. Mi a patronázs-egylet kiváló elnökéhez, dr Kessert Lajos kurtai bírő törvényszéki elnökhöz fogunk fordulni és őt fogjuk felkérni, hogy a patronázs-egylet útján ellenőrizze a Friedrich-árvák minél jobb elhelyezését. Ha akadna olvasóink közt olyan család, amelyik az értelmes, szép kis Friedrich-árvák valamelyikét elvállalná, vagy örökbefogadná, közölje címét a Debreceni Független Újság szerkesztőségével.

Be kell még számolnunk arról, hogy a Debreceni Független Újság segélyalapja, illetve ennek útján a Friedrich-árvák részére a következő újabb adományok érkeztek:

Klein Ibolyka és Gyurka 30, L. K. 100, Frank Imréné 150, N. N. 50, Sándor Leo 20, S. J. 30, Gyenes György 24, Gyenes János 10, Langer Imre 100, Hévesi Gyula 300 korona.

A gyűjtést folytatjuk.

A forgalmi adó

Mikor kell 3%-os és mikor kell 1.5%-os forgalmi adót fizetni?

Mint hogy igen sokan nem tudják azokat a rendelkezéseket, melyek a kulcsemelésre vonatkoznak s éppen ezért minden ügylet után tekintet nélkül arra, hogy az ügylet tartalmát kepezo aruszámítás vagy munkateljesítmény mikor teljesített, 3 százalékban számítják a forgalmi adót, hogy az e téren uralkodó éves számításoknak véget vessünk, ismertetjük az erre nézve fennálló törvényes rendelkezéseket.

Az általános forgalmi adó kulcsát az Országos Torvénnyarban február hó 20-ik napján kihirvetett 1922. évi VI. tc. 7-ik §-a foglalta magában. E szakasz rendelkezései a következők: Az oty számítások vagy munkateljesítmények után, amelyeket meg 1922. évi február hó 1. éiott teljesítettek, azonban az ellenértéket e törvény életbejöttése (február hó 25.) után 1922. évi március hó 30-ig megfizetik, az általános forgalmi adó 1.5 százalék. Az 1922. évi április hó 1-étől kezdve történt fizetések tekintet nélkül arra, hogy mikor történt a szállítás vagy a munkateljesítmény, 3 százalékos adó alá esnek. Ebből következik, hogy az 1922. évi február hó el-seje után teljesített szállítás és munkateljesítmény után, ha az érte járó ellenértéket február hó 28-ig fizették meg az általános forgalmi adó 1.5 százalékban, ha pedig a fizetés március hó 1-seje után történt, 3 százalékban számítandó. Szól még a § az 1921. évi szeptember 1-seje előtt teljesített szállítások és munkateljesítményekről, melyek tudvalevőleg forgalmi adó alá esnek abban az esetben, ha az azokért járó ellenértéket október hó 31-e után fizetik ki. Ezekre nézve az adó kulcsa március 1-étől kezdődőleg 3 százalék. Megemlíthetjük még, hogy a törvényhatósági jogu városok, így Debrecen is, a forgalmi adó kezeléséért a befolyt általános forgalmi adóban tekintettel a kulcsemelésre, nem egyharmad, hanem egyhatod rész erejéig részesedhetnek. A városok azonban vigasztalódhatnak, mert ez az egyhatod rész olyan summát tesz ki, hogy talán még megérhetjük a lehetlent is, — talán tán még megszűnik a községi pótdadó is.

Ugyanez a törvények rendkívüli mértékben emelte a beadványok illetékét is. Így pl. ha eddig a beadvány illetéke 1 korona vagy annál több volt, ezután az eddigi illetéknek huszszorosát kell róni. Így tehát egy egyszerű kérelem előterjesztése 100 koronás bélyegilleték alá esik. A behozatali és kiviteli engedélyek illetékei módosultak. 100 korona az illeték akkor, ha az árunk az értéke 100,000 koronán alul van. Minden további megkezdett vagy egész 100,000 korona után az illeték 50 koronával több.

Ezek azok a fontosabb rendelkezések, amelyek a kereskedőket és iparosokat, valamint a fogyasztó közönséget egyaránt érdeklik. A forgalmi adó kulcsemelése csak első feckséje annak a hatalmas drágulási tavasz-nak, amelynek második fecksé-

je a tervezett tarifa emelés lesz. Ekkora fecksék csak a vízözön előtti korszakban voltak elképzelhetők, de akkor óriási agyaraik voltak és mammutnak ne-

veztek őket. Mái ezek a mammutok fecksévé szelidültek, de épugy eltapossák a kereskedelem és ipar nyüzsgő életét, mint a mammutok az őserdőket.

Négyes szövetség lett a kis ententéből

Belgrád, febr. 27. Ninesics külügyminiszter, aki most tért vissza Bukarestből, a lapok képviselői előtt nyilatkozott tárgyalásainak eredményéről. Elmondta, hogy Bratlanu miniszterelnökkel és Duca külügyminiszterrel a legteljesebb egyetértésre jutott. Fölsmerték közös érdekeiket Bukarestben megvetették az új politikai orientáció alapjait. Négy állam, 70 millió lélekkel, Jugoszlávia, Románia a cseh-szlovák köztársaság és Lengyelország politikai érdekszövetségre lépett, amellyel mindenütt számolni kell. Az a megjelölés, hogy kisenként, már idejét multá, négyes szövetség lett belőle. Belgrádban március 5-én tanácskozást fognak tartani, hogy az új államsoport állapítsa meg programját a genuai nemzetközi konferenciára.

Boulogne, febr. 27. A hivatalos francia közlés a vasárnapi értekezletről a következőkben szól: Lloyd George és Poincare miniszterelnökök ma boulognei alprefektúrán találkoztak. A megbeszélés több mint három órán át tartott. A miniszterelnökök főképen a genuai értekezlettel foglalkoztak. Lloyd George és Poincare az általuk tárgyalt valamennyi pontozatban, a legbarátságosabb módon egyetértettek és megbeszélésükből bizonyosságot

szereztek afelől, hogy az Anglia és Franciaország közötti meg egyezés minden nemzetközi kérdésben, rövidesen s leggyümölcsözőbb eredményeket fogja meghozni. Egy főképen meggyőződtek arról, hogy semmiféle politikai természetű nehézség a két szövetséges nemzetet nem fogja megakadályozni abban, hogy tökéletes kölcsönös bizalommal közremunkáljanak Európa gazdasági helyreállítása és a béke megerősödésén.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.72 és fél.

Budapest, február 27.

Értéktőzsde. Elénken és erőteljesen indult a mai tőzsde. Főleg Államvasut iránt mutatkozott érdeklődés. A bank-értékeknel eladási hajlam mutatkozott, az árfolyamok erősen estek. Árak: Magyar Hitel 1950—70, Osztrák Hitel 770—75, Leszámitoló 805—10, Hazai bank 620—30, Angol-magyar 800—20, Magyar-olasz 300, Keresk. bank 7025—75, Alt. takaréksz. 1000—1010, Pesti hazai 24750—25000, Borsod-Misk. 3400—325, Concordia 2000—150, Bpesti gőzm. 5825—75, Gizella 2450, Hungária 2560—600, Viktória 7950—900, Bánya és kohó 5675—750, Alt. köszén 11790—50, Salgó 5875—6075, Ganz-Danub. 38500—400, Ganz-vill. 6600—550, Rima 2480—560, Shliek 1060—80, Lipták 524—19, Brassói 4250—75, Hazai faterm. 1975, Egyesült fa 385—405, Nasic 18700—400, Lichtig 550—90, Magyar erdő 800—40, Országos faterm. 1055—1000, Spódium 2500—450, Klouild 3100—225, Karton 2600—650, Izzó 5550—600, Papír 2750—10, Cukor 21000—20800, Lámpa 3025—175, Östermelő 795—805, Gummi 2800—900, Telefon 4025—125, Adria 6450—500, Atlantica 2550—600, Közuti 900—875, Déliavasut 1680—750, Államvasut 5350—625, Frust 2150—30.

A valutapiacra a tőzsdeidő második felében fejlődött ki emelkedő árak mellett nagyobb üzlet. Árak: Napoleon 2645—2655, Font 3090, Dollár 691—693, Francia frank 6300, Márka 325—322 és fél, Lira 3525—3575, Romanov 51 és egynegyed—50 és egynegyed, Lei 517—519 és fél, Sokol 1230—1238, Svájci frank 13500, Kor.-dinár 835—825, Bécsi 11 és egy-nyelcad—11, Lengyel márka 18 és egy-negyed—17 és háromnegyed.

Az utőtzsdén az irányzat tartott. Magyar Hitel 1970, Rima 2510, Salgó 6150, Államvasut 5575, Déliavasut 1740, Östermelő 800, Orsz. fa 1040, Lichtig 585, Alt. köszén 11800, Bánya és Kohó 5700, Izzó 5650, Gummi 2875,

Cukor 20900, Telefon 4150, Brassói 4275—4300, Urikányi 4350. — A valutapiac üzletelen. Dollár 691—692, márka 320, lei 518, szokol 1228—1229, osztrák ezres 11 és egytizenhatod, tízezres 10 és hétényolcad, dinár 825, francia frank 63 és egynegyed, svájci frank 135.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénz a legdrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben elszámolják a RANKAI bankiroda, Dégenfeld-ter 6. Telefon 209.

Esti magánforgalom

Este 8 órakor jelentik: Az üzlet délután alig változott. Dollár 692—689, márka 316—318, lei 516—518, szokol 1233—1240, Bécs 1235—1240, Zágráb 210, Bukarest 500.

Zürichi devizák

Zürich, febr. 27. (Zárlat.) Berlin 225, Newyork 511, London 2262, Páris 4685, Milano 2670, Prága 905, Budapest 72 és fél, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 10, osztrák bélyegzett 8 és fél.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a malmok tartózkodása folytán a forgalom mindvégig igen kis keretek között mozgott. A vételkudv hiánya következtében az irányzat csendes volt. Az árak változatlanok maradtak. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2540—75, egyéb 2535—65, rozs 1820—50, takarmányárpa 1825—1900, köles 1900—2000, zab 1750—80, tengeri 2175—2225, repce 33—4, korpa 1335—50. Előfordult kötések: Buza 2 vagon 2500, 1 vagon 2525, rozs 3 vagon 1825, 2 vagon 1800, zab 1 vagon 1700, valamennyi ab állomás. Korpa 3 vagon 1350 ab Budapest.

MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT. Irogópok, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktáron levő mindenféle **férfi-, fiu- és gyermekruha** szükségletüket nálam minél előbb szerezze be, mert **azt még a meglévő oltó szobott árban árusítom.**

Gerő Ernő Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)
Cégre tessék ügyelni!

HIREK

— Apáthy István súlyos beteg. Szegedről jelentik: Apáthy István, az európai híri nagy magyar tudós, aki hosszabb idő óta itt él, súlyosan megbetegedett. Orvosai véleménye szerint állapotja válságos.

— Kinevezés. A polgármesterhelyettes ma Pál Lászlóné Molnár Erzsébet lisztirodai tisztviselőt ideiglenes városi nyugdíjassá nevezte ki.

— A köztisztasági vállalat tisztikara. A városi tanács mai ülésén a köztisztasági intézői állására Czákmany Béla könyvelőt nevezte ki, olyan feltétellel, hogy a pénztárosi teendőket is végzi. Egy istálló mestert a tanács elbocsátott és helyette a külső munkálatok felügyeletére Fritsz Sándor gazdálkodót nevezte ki. Mivel pedig mundekekhez a vállalat szabályrendeletének megváltoztatására szükséges, elhatározta a tanács a szükséges módosításokat. A könyvelői állásra Edvi Illés Ilonát nevezte ki a tanács.

— Kisegítő járványkórház. Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos ma bejelentette a városi tanács ülésén, hogy az egyetemi kórházak túlszűfoltóságuk miatt már nem képesek felvenni a legsürgősebb segélyre szoruló betegeket sem s így egy kisegítő kórház létesítése mulhatatlan szükség. A tanács fölkerlte Miskolczy Lajos főispánt, tegyen a csendőrségnél lépéseket, hogy a csendőrség írni se ki a Szalvator-telepi cementbarakot, amelyet a tanács már régen kisegítő járványkórház céljaira szánt.

— A Templomegyesület harmadik vallásos összejövetele. Március 2-án d. u. 5 órakor tartja harmadik vallásos összejövetelét a Kálvinisták Templomegyesülete a Kollégium dísztermében a következő sorrenddel: 1. Szívetem hozzád emelem. Énekl. a közönség. 2. Költemények: Jób. Istenhez közel. Irta és előadja Madai Gyula. 3. Örök világ. Baja Mihály költeménye. Zenéjét szerzte Klacsó Béla. Két hangra, harmóniumkísérlettel énekl. Bihari Rózsika és Kovács Margit. 4. Kálvin jelleméről. (Kálvin népe, családja, arca, testi élete). Előadás, tartja dr Révész Imre. 5. Költemény Kálvinról. Szavalja Boda Ferenc. 6. Oh könyörgést meghallgató. Énekl. a közönség. A terem fűtve lesz. Mindenkit szeretettel hív meg az összejövetelre a Templomegyesület vezetősége.

— Ismét megalakult a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete. Fegnap délelőtt az Arany Bika-szálló kistermében ismét szakszervezette alakult át a debreczeni kereskedelmi alkalmazottak szövetsége. Pap Kálmán elnök nyitotta meg a gyűlést s a pénztárnok és az ellenőr jelentésének meghallgatása után Deutsch titkár szólította fel szakszervezetbe való tömörülésre a tagokat. A gyűlés a szakszervezet elnökévé Kiss Jenőt, pénztárnokká Kovács Lajost, ellenőrré Bakó Lajost, titkárrá Németh Lászlót és jegyzővé Weisz Ignácot választotta meg.

— A városi tanács ülésén Csokona garmesterhelyettes tanács elnök pott a Csokona szeinek kedden Bikában tartan „Bolond est”-jéről páholy árát, 80 ki a színészből

— Játéktér a városi tanács. A városi tanács elhatározta, hogy a városi tanács elnökének a tanács elnökévé Csokona garmesterhelyettes tanács elnök pott a Csokona szeinek kedden Bikában tartan „Bolond est”-jéről páholy árát, 80 ki a színészből

— Halalos vonattal. Borzalmas halál történt a városi tanács elnökének a tanács elnökévé Csokona garmesterhelyettes tanács elnök pott a Csokona szeinek kedden Bikában tartan „Bolond est”-jéről páholy árát, 80 ki a színészből

**A városi tanács a színész-
árcosbálért.** A városi tanács
mai ülésén Csóka Sámuel pol-
gármesterhelyettes bejelentette,
hogy a tanács is meghívót ka-
pott a Csokonai-színház színé-
szeknek kedden este, az Arany
Bikában tartandó nagyszerű
„Bolond est”-jére. A tanács egy
páholy árát, 800 koronát utalt
ki a színészbál javára.

**Játéktér a Fűvészker-
tben.** A városi tanács már ré-
gabban elhatározta, hogy a Fű-
vészker-t utca előtti térséget be-
fásítja és gyermekjátéktérre
alakítja át. A tanács ma átírt az
előjáróságához, hogy a téren
álló kőszőriűsbódékat telepítse
ki a Petőfi-térre, hogy a befá-
sítási munkálatok azonnal meg-
kezdődhessenek.

**Halálos versenyfutás a
vonattal.** Borzalmas módon ve-
tett véget az életének Csúka
József 36 éves bagosi gazdál-
kodó. Szombaton bent volt Deb-
reczenben, hogy ügyes-bajos
dolgaikat elintézzze, azután vonat-
ra ült és indult hazafelé Ba-
gosra. Amint a vonat közeledett
Bagos felé, leugrott a lassan
haladó vonatról és elkezdett
versenyt futni a vicinálissal. —
Csakugyan be is érte a mozdonyt,
sőt meg is előzte. Amint
néhány méter előnyre tett szert
a mozdonyal szemben, egyet
kanyarodott és a mozdony elé
vetette magát. A mozdonyve-
zező észrevette az öngyilkos-
ságot, de már nem tudta a mozdonyt
fékezni, úgy, hogy a vonat
keresztül ment Csúka
testén, elvágta a lábait és le-
szelte a fejét. A szerencsétlen
ember azonnal szörnyet halt.
Az öngyilkos ember leveleit
hagyott hátra, amelyben élet-
működését adta okul. Az esetről
jelentést tettek a debreczeni
ügyészségnek, amely a teme-
lési engedélyt megadta.

**A Hadróá debreczeni cso-
portja** i. évi közgyűlését márci-
us hó 5-én (vasárnap) d. e. 11
órákor tartja a Kereskedő Társu-
lat dísztermében, nem pedig
az Uránus mozgószínház helyi-
ségében. Tárgy: 1. Közgyűlés
megnyitása. 2. Ügyv. ig. beszám-
oló az elmúlt év működéséről.
3. Pénzügyi jelentés. 4. Felmen-
vény megadása. 5. Választás-
mány kiegészítése. 6. Rokkantsá-
nyugdíjügyek ismertetése. 7.
Ésélyes indítványok. A köz-
gyűlésen csak azon ügyek tár-
gyalhatók, melyek legkésőbb
három nappal a közgyűlés előtt
(március hó 2-ig) a Szövetség
irodájában írásban vagy szóban
bejelentettek. Közgyűlési jogát
csak azon tag gyakorolhatja, ki
az 1921. évi tagdíjat befizette.
„Hadróá” vezetősége.

**Lisztárak újabb megál-
lítása.** A f. évi 46. számú Bu-
dapesti Közlönyben közzétett
1922. évi VI. tc. alapján i. évi
március 1-től 3%-ra felemelt
forgalmi adóra való tekintettel
a hatósági főzöliszt árát i. évi
március hó elsejétől 15.50 ko-
ronára emelem. A nullászlizt
ára továbbra is 22 korona, a
kenyérzlizt ára 6 korona, a
kész kenyér kilogrammjára 0 k
50 fillér marad. Debreczen, 1922
február 27. A polgármester ha-
lyvt: Zöld, th. tanácsnok.

**600 korona egy pár valódi
bőrlebszárvédő.** Feuermann bő-
röndös, Piac-u. 44.

Vallásos estély. Dr. Clark
Ferenc, a keresztyén szövetség-
gek alapítója s a világszövet-
ség alakítója óta elnöke márci-
us 1-n, szerdán városunkban
lesz, mely alkalommal a Kos-
suth-utcai ref. templomban dél-
után 5 órákor szól munkájáról
a nagyközönséghez vallásos es-
tély keretében, melynek mű-
sora a következő: 1. Közének:
37. dics. 1. v. Jövel Szentlélek
Ur Isten... 2. Imádság. 3. Karé-
nek. Konfirmált Leányok Szö-
vetsége vegyes kara. 4. Dr.
Clark Ferenc előadása. Tolmá-
csolja dr. Tankó Béla egyetemi
tanár. 5. Bibliamagyarázatot
tart és imádkozik Urav Sándor
lelkész. 6. Karének: „Uram,
jóságod végtelen...”. Konfir-
mált Leányok Szövetsége ve-
gyes kara. 7. Gyülekezeti ének:
179. dics. 10. v.

**A magyar ipar és kereske-
delem rönészánsza.** Dunántulon,
Győrben jelent meg a múlt év-
ben egy közgazdasági lap —
a „Rönészánsz”. — Eleinte csak
a Dunántulra terjeszkedett ki,
de látva a magyar ipar és ke-
reskedelem pangását, szárnyait
kiterjesztette az egész orszá-
gra s így országos jellegű ölt-
ven magára, nemcsak beüvel,
hanem tettel is harcol a meg-
hívott ipar és kereskedelem
megmentéséért. Igazán örülünk,
hogy Debreczen városa az első,
ahol a lap gazdasági tudósítója
az eldugott alföldi városok ipa-
rosainak szép, jó és ólesó árui-
ból iparkiallítás rendez. Ennek
célja a külföldről beözönló
árúknak a kiszorítása. Mert
például kötő-szövő és cipőipari
termékekben olyan bámulatos
nagy mennyiségű áru van felhal-
mozva az országban, hogy e-
két cikkben a portéképesek va-
gyunk. S mégis a kereskedők
külföldi árúkkal halmozzák el
a közönséget. Ezen a kiállításon
alkalma lesz a kereskedővilá-
gnak és a nagyközönségnek,
hogy lássa, megszeresse és tá-
moggassa esonkahazák hanyatló
iparágait. Így a Rönészánsz
erején át Debreczen is bekap-
csolódik az ország vérkeringé-
sébe. A munkatársak között ott
találjuk Lukács György,
Földes Béla, Bársony
Elemér volt minisztereket,
Sándor Pált, dr. Gies-
wein Sándort és Szávay
Gyulát, akik szintén állandó
cikksírói a lapnak. A lap előfize-
tési ára félfévre 350, egész évre
600 korona.

**Néma emberek egymás
közt.** Szabó András Széchenyi-
utcai lakos, egyébként néma
ember, feljelentést tett a ren-
dőrségen egy másik néma, Ehr-
lich Samu ellen, aki 500 koro-
nát és egy kabátot ellopott tőle
és a zsáknámmal megszökött.
A debreczeni rendőrség körö-
zésére Miskolcon letartóztatták
Ehrlichet és átszállították Deb-
reczenbe. Ehrlich a rendőrsé-
gen beismerte a lopást és kihall-
gatása után átszállították az
ügyészségre.

Meghalt a lórugástól. Meg-
irtuk tegnap, hogy Dörgő Gábor
tanyasi kocist egy ló fejbe-
rugta és súlyos agyrázkódással
szállították be a sebészeti kli-
nikára. Dörgő állandóan eszmé-
letlenül fektült és tegnap meg-
halt anélkül, hogy egy pillan-
tra is magához tért volna.

Méhészek értekezlete. A
tiszántúli méhészeti egyesíté-
tek és körök elnökeit a kerületi
felügyelő közös értekezletre hív-
ta össze Debreczenbe, folyó évi
március hó 2-ikára. Az értekez-
let a vármegyeházán lesz meg-
tartva délelőtt fél 11 órától kez-
dőddőleg Szomjas főispán elnök-
lete alatt. Az értekezleten a
földművelésügyi minisztérium is
képviselteti magát. Az értekez-
let tárgyai: 1. A tiszántúli kerü-
letben működő méhészegyesü-
letek és körök részére egységes
munkaprogram kijelölése a fo-
lyó évre. 2. Méhésznapok és ki-
rándulások helyeinek meghatá-
rítása. 3. A folyó év őszén Deb-
reczenben tartandó nagyobb sza-
bású méhészeti kiállítás ren-
dezésének kimondása s a kivételi
módok megbeszélése. 4. A mé-
hészek tőkealapon való szer-
vezkedésének megindítása a
méhészeti ipar és háziipar meg-
honosítása céljából. 5. A méhé-
szet és mézelő fák védelmét
célzó vármegyei szabályrende-
llettervezet megvitatása. 6. Azon
indítványok tárgyalása, melyek
a méhészeti felügyelőhöz az ér-
tekezlet előtt írásban két nappal
beadattak. Bár ezen értekezlet-
re meghívást csak a méhésze-
gyletek vezető tisztjei emberei
nyertek, a méhészeti felügyelő-
ség ezen az uton hívja meg
mindazokat, kik a méhészet
iránt érdeklődnek és közhasznú
javaslatok tételével, vagy hozzá-
szólásaikkal a tiszántúli méhé-
szet fejlesztésére közreműködni
óhajtanak.

A Debreczeni Székely Társaság vasárnap délelőtt tartotta
az Államvasutak gépgyári
műhelyében utolsó propa-
ganda előadását. Megnyitotta
a MÁV „Egyetértés” zene-
kara magyar népdalokat ját-
szott, amelyet dr. Dávid
Géza igazán művészi sza-
valata követett. Thuróczy Ist-
ván tartott ezután „A nemzeti
eszme és munkásság” címen a
munkásság mindegyikét meg-
győző érvekkel előadást, mely-
ben a kettő egységét hirdette.
A már ismert Osváth Gyula ha-
zafias dalait hallotta ezután a
közönség. Dr. Darkó Jenő
egyet. tanár, a Székely Társaság
előadóinak rendezője tartotta meg
most záróbeszédét, amelyben a
nemzeti egység ápolását kö-
tötte a munkásság lelkére.
Ferkó Gyula köszönte meg a
munkásság nevében dr. Darkó
Jenőnek, a Székely Társaság-
nak, hogy ezen előadásokat ré-
szükre megtartani szívesek vol-
tak. Kijelentette, hogy ezek cél-
ját megértették, az ezeken han-
goztatott eszméket magukévé
teszik és szívesen nyugtázza a
munkásság nevében, hogy a
Székely Társaság munkája nem
volt hiábavaló. Hatása már is
érezhető. Az előadás a zenekar
Rákóczi indulójával és a Him-
nusz eléneklésével ért véget.

**Igazságügyi nyugdíjasok
figyelmébe.** Felhívom az igaz-
ságügyi nyugdíjasokat, hogy az
1921. évi január—augusztus
hónapokra járó szentérimé-
nyeiket a törvényszéki épület
földszint 1. számú szobájában
Fejes János urtól haladéktalanul
vegyék át. Debreczen, 1922
február 22. Dr. Kesseri Lajos
sk., tvszéki elnök.

**Egy szekér szalma a Sal-
vátor-barakk nyomorgóinak.**
Csóka Sámuel polgármesterhe-
lyettes ma bejelentette a városi
tanácsnak, hogy dr. Brokes
Győző főorvossal kiinn járt a
Salvátor-barakkok nyomorgói
között, akiknek ma egy szekér
szalmát küldetett ki.

**Felvétel az államrendőr-
séghez.** A m. kir. államrendőr-
ség hirdetményt bocsájtott ki,
melyben közli, hogy a buda-
pesti államrendőrség legénység-
ének kiegészítése végett pro-
barendőröket felvesznek. Felve-
tetnek 21-től 36 éves korig ma-
gyar állampolgárok, elsősorban
nőlenek, de előnyben részesül-
nek nős, de családtalan egyé-
nek is. Kezdő fizetés évi 10,800
korona, amelyhez járul még la-
kás és lakáspénzpótlék, vagy
természetbeni elhelyezés, élel-
mezési adagváltás a saját és
családtagjai részére, családi
pótlék és természetbeni ruha-
ellátás. Jelentkezni lehet: ren-
dőrségi palota, II. emelet 69.
ajtó.

Meghívó. A debreczeni áll-
főreáliskola tanári testülete dr.
Zalai János igazgató elnökle-
te alatt 1922 március 1-én szerdán
déliután 5 órákor a főreáliskola
mériani rajztermében szülői ér-
tekezletet tart, melyre a t. szü-
lőket ezennel meghívja az áll-
főreáliskola igazgatója. Az
értekezlet tárgya: Dr. Horvay
Róbert előadása ezen a címen:
„Mit tenet az iskola és a szülői
ház az ifjúság szociális nevelése
terén?” — A jelenlévő szülők
az előadás után felvethetnek ál-
talanos érdekű nevelési és is-
kolai kérdéseket s ezekhez hoz-
zászólhatnak, ennek végeztével
a szülők az osztályfőnök urak-
kal folytatnak hasznos eszme-
cserét gyermekeik előadása
ügvében.

**Magyar Köztisztviselők
Fogyasztási Szövetkezetének
közleményei:** Összes februári
kiutalt lisztünk, valamint a ja-
nuáról elmaradt babszükség-
letünk beérkezett — felkérjük
ezért t. tagjainkat, akik februári
liszt, illetve januári babjárando-
ságukat még nem váltották ki,
hogy ezt a mai nap folyamán
semmiképpen se mulasszák el
már a kellemetlen következmé-
nyek miatt sem.

Mély tisztelettel hozzuk
a nagyérdemű közönségünk tu-
domására, hogy a múlt héten
általunk rendezett teadélután-
unk önhibánkon kívül, techni-
kai akadályok miatt nem nyújt-
hatta azt a kívós szórakozást,
amit tőlünk közönségünk joggal
elvárt. Ez uton kérjük a nagy-
érdemű közönségünk szíves el-
nézését. A legközelebb általunk
rendezendő teadélutánra egy
olyan kivós műsort fogunk ösz-
szeállítani, hogy tökéletesen
kárpotolni fogja a mi kedves
közönségünket. A teadélután
időpontját és műsorát a napila-
pokban közölni fogjuk. Tiszte-
lettel a DTE teadélutánokat
rendező bizottsága.

**Könyvelésre és német le-
velezésre** 2—3 órai napi mun-
kára szakképzett könyvelő
helybeli céghez felvétetik. —
Ajánlatok fizetési igények meg-
jelölésével „Könyvelő” jeligére
e lap kiadójába.

Nyukosz hirdmény. Felkérnek újból a helybeli Nyukosz fősopori összes tagjai, kik tagsági jegyüket i. évre még nem vették át, azt minél előbb szíveskedjenek átvenni, az elnöki irodában (Csapó-utca 21. sz. a.) vasárnap kivételével naponként délután 4-5 óra között. Elnökség.

Sok a koldusgyermek. A rettenetes életviszonyok valósággal lehetetlenné teszik sok szegény családnak a megélhetését. A nyomorgó családok apró gyermekeiket biztatják fel a koldulásra, hogy így segítsenek magukon. Tegnap éjszaka is 8-9 apró, alig 5-6 éves gyermeket állítottak elő a rendőrségre, akiket nyilvános helyeken koldulásra értek. A rendőrség visszakísértette az apró koldusokat szülőikhez, akiket figyelmeztettek, hogy tartassák otthon gyermekeiket, nehogy szigorú büntetést kelljen a szülők ellen alkalmazni.

Ügyvédi hír. Dr. Sajó László ügyvédi irodáját dr. Aczél Jenővel társas viszonyban Deák Ferenc-utca 6. szám alatt megnyitotta.

Az agy működése szoros összefüggésben áll a bél működéssel. Tartasuk tehát beleink működését rendszerben, mit a Hunyadi János víz használata által könnyen elérünk.

Debreczen elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat.

A hölgyközönséget tisztelettel értesítom, hogy a legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek és a formálásokat már megkezdtük. „Turul” női kalapgyártás, Piac-u. 32.

Sport-sapkák, fehérneműk, őr divat árak legszebb választékban Frank Imréné, Piac 43.

Harisnyákat, kötött blonszokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

Köztszövetség részére kedvezményes fürdőjeget a Margit-fürdőben.

Valódi francia divatlapok kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Sárcipók valódi békeműségi női, férfi s gyermek óriási választékban és férfi hócipők, legolcsóbb gyári árak Linoleum áruházban, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

KEDD: Magdolna, B) bérlet. SZERDA: A képzett beteg. Kényeskedők, C) bérlet.

Színházi iroda hírei:

Kedden B) bérletben **Magdolna** kerül színpadra. **Halassi Mariska** e kitűnő szerepében partnerei lesznek Árkossy, Rubinyi, Szabó Irma és Egyed Lenke. Az örökké vigmedélyű **Halassi** szakácsnője szintén a darab sikerét biztosítja.

Summurán, egy keleti táncosnő regénye, amelyet a világ legszebb filmjének tartanak, ma utoljára kerül műsorra a Vig-színház-mozgóban.

Harry Liedtke, Paul Wegener és Pola Negri játszik a főszerpeket a Summurumban.

Kamarazene játszik ma a Vig-színház-mozgóban az 5 és 7 óras előadásokon a Summurunhoz.

A fekete párdúc, amerikai hírnépszerű kalandörténet 5 felvonásban és az Éi rózsája amerikai életkép 5 felvonásban. Ez a két rendkívül érdekes attrakció ma utoljára az Apollóban.

Karnevál gyermeke, párisi Pathé-film, szereplők a párisi Comedie Francaise művészei. Felvételek Nizzában és Párisban készültek, legközelebb az Apollóban.

Ch. Percezel Carola jövő héten kezd új kolonokat, beiratkozni lehet lakásán, Egyház-tér 13.

Figyellen az árakkal!

és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apolló divatáruház

Piac-u. 67. Miklós-u. sarok.

Angol gyapjuszövetek	K. 800-161
Legfinomabb costümszövet	700
Tiszta gyapju ruhászövet	550
Selymek ruhára	350
Gyapju blúzok	200
Vásznak és zellerek	100
Karlonok minden színben	110
Férfi ingek	400
Női ingek	250
Női garnitúrák	450
Női harisnyák	60
Férfi harisnyák	40

tolcsbb. — Mindennemű piperecikkek nagy választékban kaphatók.

SPORT.

A Hajdúvármegyei Testnevelési Tanács vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyházban tartotta első ülését, melyen a tanácstagok teljes számban megjelentek. Szomjas Gusztáv főispán elnöki megnyitóját után Machó titkár részletesen foglalkozott a testnevelési tanácsra váró feladatokkal, majd Lépes törvényhatósági testnevelési vezető a szervezésre vonatkozó rendelkezéseket ismertette s egyben javaslatot terjesztett elő a testnevelési egyesület felállítására és anyagi fedezet biztosítására iránt. A pénzügyi kérdést hosszabb vita után, melyben az alispán és több tanácstag vett részt, Szomjas főispán úgy oldotta meg, hogy a megfelelő anyagi alap megteremtéséig eszközözendő utalványozásokért 100.000 korona erejéig felajánlotta a maga jótállását. A tanács elhatározta, hogy a vidéken széleskörű propagandát indít, melynek keretében az egyes sportágakat is bemutatják. Állandóan működő szerv gyanánt a tanács egy széleskörű intézőbizottságot választott. Végül dr. Ady tanterületi főigazgató mondott köszönetet az elnöknek. Ezzel az ülés véget ért. Követendő példaként már most kiemeljük,

hogy Hajdúnánás és Egyek községek saját költségükön legy. nak állandó helyi oktatói árási rendszeresíteni.

A keletmagyarországi kerületi intéző bizottsága a gazdasági bizottsággal együtt szerdán este 6 órakor a Royal-kávéházban levő kerületi helyiségben (volt DTE klubhelyiség) fontos ilést tart, amelyre a tagok pontos megjelenése kéri. Előadó.

A DKASE hetedik klubestélye ismét zsufolásig megtöltötte a DKASE közönsége a Magyar Ház nagytermét a DKASE hetedik klubestélye alkalmával. A vezetőség beváltotta ígérteit és oly pazar műsorról gondoskodott, amely minden eddig rendezett estély-műsorát felülmúlta. Az estély műsorát Hajda Jenő konferánsza vezette be, melyen a közönség jól mulatott. Nagy sikert ért el a DKASE műkedvelő zenekara a „Paraszitbecsület”-ből játszott nagy Intermezóval, azonkívül Földes Erzsike, Mátray, Rubinyi, Heltay, a Csokonai-színház művészei, ugy szintén a közkedvelt Varga Simi kaptak meleg tapsokat nagy tehetséggel előadott számaikért. Szándékosan hagytuk hátra a DKASE házi primadonnájának Radó Ilusnak felléptét, aki a Volga-keringő, gyönyörű orosz dal éneklésével és fűtülésével, melyet a DKASE zenekara precíz betanulással kísért, valamint két kuplé előadásával brillirozott közönsége előtt. — A D. K. A. S. E. vezetősége a nagy erkölcsi sikerre való tekintettel szombaton ismét klubestélyt tart, fényes műsorról és tánccal egybekötve.

Tisztújító közgyűlés az atletikai kerületben. A MASz keletmagyarországi kerülete vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését. A közgyűlésen Balla Zoltán előadó terjesztette elő jelentését az elmúlt évről, szomorúan megállapítván azt a tényt, hogy az ország összes kerületei között a

keleti kerület kevesebbet következőkép. Előadó: Zöld József, elnök; dr. Daróczy, előadó; pénztáros: G. Lenőr; Kiss K. gók; dr. Fény Zoltán, Machó Lajos, Oláh Dezső, Váry Gyula, Kereke Sándor, Léta János, Elhatározás, hogy a jövő városközi és községi rendezésével meg. **A DTE** ma este 8 órakor ilést tart. lenése kívánat. **Fővárosi er** **MTK-KA** a profikká ny sok helyén ifjú **FTC-Vasas** A többi I-ső zések a pályasága miatt elm II. osztály: **RTK-KAOE** Zugló-Ekszer **A Debrecze** sület atletikai s kuló gyűlését után 6 órakor Bikában levő Érdeklődőket, k ben kívánnak a sen lát a szakc **Az atletiká** slyama szerdán k kor kezdődik a llyen. A tanfoly tornaórák hétfő menteken d. u. lesznek megtartó állagositás Sp könyvkereskedé **Felhívás az** kérem az egyes intézőt, hogy 6 órakor az intéző sán terminus eg feltétlen megjelönek. Intéző bi **Birkózás. Ha** rég, kifogástalan nyörő mérkőzés rászkodás jelleme tárnapi országos nyét. Jólesőleg h menyen városunkból is többen n versenyen kült Truckenbrot, C Paulovich, Meisz K. Kállai, Szuci magaslott ki. A lovich győzelme lönösebb komme vátkozva a Nyil 12-iki számára, legyzünk meg, h 4 perc. Szuchács főlényesen győzt sulycsoport lege rít, a Budapesti versenyzűjét. M pereben fektette helyesulyban Gy vós és szép-kizde brót és Zednk p könyvi sulyban összes ellenfele győzte le. — A ban Tiba óriási Szabó technikájá lyuzkedésével leti Részletes eredm suly: I. Paulovich 2. Szuchács And

A UJ ENED

— Regény. — (61)

Irtja: SZEKULA JENŐ.

— Fölzabadulok! — sóhajtott föl a szolga.

— Ha most nem is, majd a Feruáliák ünnepeén. Egyelőre még szükségem lesz rád. Veránusz fontos megbízatást adott Orcinusznak. Egy levelet fog elvinni Volunniának. Sötét este kell beosonnia a propétor házába és személyesen kell beszélnie a lánnyal. De vigyáznia kell, hogy a rabszolgák észre ne vegyék és a kutyák szét ne tépiék.

Orcinusz fogadkozott. Körülményesebb ügyeket is elintézett már. Csak bízzák rá. Mire beestledett, órákig lesekedett a ház körül. Majd sikerült beosonnia a parkba, anélkül, hogy a kapuőr észrevette volna. Végighaladt a folyosón. Kezében szorongatta a levelet, amelyet Veránusz irt, tulajdonképen az egész egy költemény... álmatlan éjszakáján készítette a költő s Volunnia szépségét énekelte meg benne s kérte, hogy hallgassa meg végre szive csdó kérését.

A rabszolga lábujjhegyen lépkedett. De hirtelen megbottlott, elesett. Valaki felkiáltott:

— Ki az?
Talán Phalaris hangja volt.

A rabszolga megjédt. Befutott a ház: szentélybe és a költeményt Attis isten karjába helyezte. Pillanatokig vesztegelt itt, szívtepő esőndben, míg ismét ki mert menni a folyosóra. A sötétben beleitközött valakibe.

Ez ordított:
— Tolvaj!

Orcinusz futni kezdett. Ki a kertbe. A háta mögött ordították:

— Fogják meg!

A rabszolga lélekszakadva rohant a hátsó kijárat felé. Egy csőszködő rabszolga utját állotta:

— Megvan a gyümölcstovaj! — s gal-léron akarta ragadni.

Orcinusz félrelökte. Háta mögött veszett csaholás támadt. Kiengedték a kutyákat. Ekkor a vágató rabszolga már a park végén járt. Egy véreb utólérte és a combjába harapott. A rabszolga husággal csapott végig a kutyán, azután a vízbe vetette magát s gázolva, bukdácsolva a vízben s felig a víz alatt uszva. Kijutott a Dunapartig.

Émésztő sötétség vette körül. Itt már nem fenvegette veszedelem. A sötéteborult kert felől még mindig hangzott a felizgatott komondorok veszett ugatása.

Orcinusz szédült. A lába vértett. A harapás rettenetesen fájt. Bevonszolta magát egy sötét fűzesbe, ingét széttépte és bekötözte a sebet. A rabszolga felállott. Alig tudott a lábára lépni. Hazavánszorgott a sötét.

ségben, otthon Veránusznak még elbeszélte a történeteket.

Reggelfelé rosszul lett, de azért kiment a kertbe, hogy szemlét tartson, megolvashatatlan kincseinek siri b'rodalma felett.

Estére már alig vánszorgott. Rettenetes láza volt. Ágynak dőlt.

Napokig az ágyat nyomta. Orvost is hívta hozzá, a jó öreg Bolenuszt. De ez azt mondotta, hogy csak közönséges nátha. Az özvegy különben, aki halott férje révén, a legkitűnőbb orvosnak tartotta magát és szeretett kérkedni a kuruzslásban való jártaságával s uton-utífele hangoztatta, hogy többet tud, mint a mai katonaozvosok: reggeltől estig főzte, kavargatta Orcinusz számára a különböző forró italokat, amiktől a rabszolga úgy látszik jobban lett, mert egy hét múlva elhagyta az ágyat.

De még botra támaszkodva járt. A lába meg volt dagadva. A kutyaharapás nyoma még mindig meglátszott.

Utközben még eltréfált Aelia Sabina asszony rabnóval is.

— Meglátod, Dido, — mondotta jelentőség-teljes hánhordozással — nemsokára a feleségem lesz.

A lányok nevettek. Dido zavarba jött, elpirult, egy kavicsot kapott fel a földről s tréfásan hátra dobta vele Orcinuszt.

— Ne bolondozz öreg — mondotta dühösen.

(Zolt. Föld)

keleti kerület produkálta a legkevesebbet. Az új tisztikar a következőképp alakult meg. Elnökök: Zöld József tanácsnok, al-elnök: dr. Darkó Jenő egyetem tanár, előadó: Balla Zoltán, pénztáros: Gereze Sándor, ellenőr: Kiss Kálmán. Tanács- tagok: dr. Pényes Jenő, Jánossy Zoltán, Machó Ferenc, Römer Lajos, Oláh István, dr. Payer Dezső, Váry Sándor, Krammer Gyula, Kerekes Géza, dr. Láng Sándor, Létay Lajos, Niessner Aladár. Elhatározta a közgyűlés, hogy a jövő szezomban több városközi és kerületközi mérkőzést rendez, amelyek előkészítésével megbízta az előadót.

A DTE futballszakosztálya ma este 8 órakor fontos tárgyb- an ülést tart. A tagok megje- lenése kívánatos. Intéző.

Fővárosi eredmények: I. osz- tály **MTK-KAC=2:0**. A KAC a profikká nyilvánított játéko- sok helyén ifjúságiakkal állt fel. **FTC-Vasas=4:1**.

A többi első osztályú mérkő- zések a pályán használhatatlan- sága miatt elmaradtak.

II. osztály: **MAFC-NSC 4:1**. **RTK-KAOE 2:1**. **Zugló-Ekszeresek 3:0**.

A Debreczeni Torna Egye- sület atletikai szakosztálya ala- kuló gyűlését ma, kedden dél- után 6 órakor tartja az Arany- Bikában levő klubhelyiségben. Érdeklődőket, kik az egyesület- ben kívánnak atletizálni, szíve- sen lát a szakosztály.

Az atléták svédorna tanfo- lva ma szerdán délután fél 6 óra- kor kezdődik a már közölt hely- en. A tanfolyam 110 órás, a tornaórák hétfőn, szerdán és pénteken d. u. fél 6- fél 7-ig lesznek megtartva. Bővebb fel-világosítás Springer József könyvkereskedésében nyerhető.

Felhívás az intézőkhöz. Fel- kérem az egyesületek futball- intézőit, hogy szerdán este 6 órakor az intéző bizottság ülés- én terminus-egyeztetés végett feltétlenül megjelenni szivesked- jenek. Intéző bizottsági előadó.

Birkózás. Hatalmas közön- ség, kifogástalan rendezés, gyö- nyörű mérkőzések, gyenge bír- iáskodás jellemezte a DTE va- rsnapi országos birkózóverse- nyét. Jólesőleg hat, hogy a ver- senyen városunk előkelőségei- ból is többen megjelentek. A versenyen különösen Toldi, Truckenbrot, Györy, Szabó, Paulovich, Meiszter, Tiba, Kiss K., Kállai, Szuchács munkája magaslott ki. A légsúlyban Pau- lovich győzelméhez minden kül- lönösebb kommentár nélkül, hi- vatkozva a Nyírvidék január 12-iki számára, csak annyit jegyzünk meg, hogy Schmiédet 4 perc, Szuchácsot 2 perc alatt fölényesen győzte le, míg e súlycsoport legerősebb embe- rét, a Budapesti MÁV Gépgyár versenyzőjét, Mayert, a 17-ik percben fektette két vállra. A nehézsúlyban Györy vívott ni- vós és szép-küzdelmet Trucken- brot és Zednik pestiekkel. — A könnyű súlyban Kiss Kálmán összes ellenfeleit fölényesen győzte le. — A kis közésúly- ban Tiba óriási erejével első, Szabó technikájával, kitűnő he- lyezkedésével lett harmadik. —

Részletes eredmények: Lég- súly: I. Paulovich Béla (DTE), 2. Szuchács András (NyTVE), 3. Mayer Sándor (MÁV. Gépgyár), 8. induló. Pehelysúly: 1. Truckenbrot István (MÁV. Gépgyár), 2. Zednik Nándor (Törekvés), 3. Györy Mihály (DMTE), 8. induló. — Könyvi- súly: 1. Kiss Kálmán (NyTVE), 2. Szauer Lajos (MÁV. Gépgyár), 3. Toldi Jenő (NyTVE), 10. induló. — Kis közésúly: 1. Tiba András (DMTE), 2. Meiszter István (Törekvés), 3. Szabó József (DTE), 6. induló. A verseny mmtaszerű és gyors lebonyolítása Nuszbaum Jenő, Szöke Sándor és Györy Lajos érdeme. Pch.

MEGHÍVÓ.
A Közgazdasági Bank és Váltó- üzlet Részv.-társ. Debreczen
XI. évi rendes közgyűlését
1922. március hó 10-én, délután 6 órakor az intézet helyiségében (Ferenecz Józ ef-ut 59. sz. alatt) tartja meg, melyre a részvényesek (tiszte- lettel meghívotnak
Az igazgatóság és felügyelő-bizott- ság jelentése, a mérleg és zárszám- adások az intézet hivatalos helyisé- gében 1922 évi március hó 1-től kezdve az érdekeltek által megte- kinthetők.
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- bizottság jelentése, a mérleg meg- állapítása és határozathozatal az er- demény hovatfordítására vonatkozólag.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. Egy felügyelő-bizottsági tag vá- lasztása 2 évre.
4. A felügyelő bizottság tisztelet- díjának megállapítása.
A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság Debreczen Igazgatósága.
Figyelmeztetés: A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorol- haják szavazati jogukat, kik rész- vényüket a le nem jart szelvények- kel együtt a társaság pénztáránál vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték — (Alapszabály 13. §.)
Mérleg. Vagyoni: Pénzkészlet 1.310.928.64 K. Leszámitolt váltók 9.370.963.— K. Polyoszáglandások 14.801.861.45 K. Értékpapírok 965.106 K. Ingatlan 386.000.— K. Adosok 6.167.605.19 K. Befizetés a Pénzté- zeti Központ fizetésére 19.200.— K. Összesen 33.021.664.28 K. Teher: Részvénytőke 2.000.000.— K. Tartalék- tőke (az ideai hozzájárulással 500.000 K.) 250.000.— K. Nyugdíj alap 410.000 K. Betétek 18.076.586.36 K. Hitelezők 9.917.118.87 K. Visszszámított váltók 1.638.000.— K. Átmeneti tételek 209.411.08 K. Nyereség 500.547.27 K. Összesen 33.021.664.28 K.
Eredmény. Veszteség: Adók és illetékek 225.452.88 K. Kamatok 1.193.689.72 K. Tiszti fizetések, drága- sági pótlékok és költségek 1.120.192.07 K. Nyugdíjhozzájárulás 200.000.— K. Nyereség 500.547.27 K. — Összesen 3.239.882.64 K. Nyereség: Nyere- ség áthozat 1920. évről 15.299.49 K. Kamatok és jutalékok 3.224.583.15 K. Összesen 3.239.882.64 K.
Debreczen, 1921 december 31.
Az igazgatóság,
A felügyelő bizottság.

Feladás szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Modern, olcsó, könnyű és tar- tós fedőanyag a
betoncserep.
Gyártja: **KRAUSZ ALBERT DEBRECZEN,**
Kishegyesi ut 2. sz. kisállomás mellett. Telefon 307.

Első Debreczeni Kézi- munka és Műhimző Iparvállalat Debreczen, Széchenyi-utca 1. szám.
Legelőt seb- rehabilitációs és ajtószedő gépek. Modern kézi- munka fizet. Gouvre intézet Varró és hímzőanyagok raktára.

Bérautók RECORD
igen előnyös és hasznos hovási min- den időben kaphatók!
Autóforgalmi Váltóüzlet
DEBRECZEN
Telefon 198. T. Irod. u. 38.
Hivatalos üzemelt. és elajátoltatás.
Benzin 52 horong türeklent.

GÖTSCH
bank és ingatlan forgalmi irodája
DEBRECZEN, Piace-utca 38. 1. em. Telefon 7.95

DOLLÁR, lei, sokal és mas idegen pénzek.
Értékpapírok, ingatlanok vetele és eladása.
Tőzsdei megbízások.

KÜRTI CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed- ürűség **FLAISCHER MÓR.**
Központi iroda Debreczen, Hatvan u. 38.

Mayer Manó
Simonffy-utca 1. sz.
a legolcsóbb bevásárlási hely
rövid, kötött-éspapír- árakban. : : : :

60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA
9
Halapüzem
Női- és férfialapok szakszerű átformálása

Iz, szín, táperő az
UHU KÁVÉ
pótlék előnye.
Kérje minden fűszeresnél
Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.
Telefon: 13-65
GYÖZÖDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Vorböczi-ut. 2. sz. (Hartmann-ut.)
Tavaszi és nyári divatlapok
óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében. Piace-u. 54

Liszt, cukor, fűszer, élesztő
legolcsóbb beszerzési forrása

Krausz Testvérek
Hunyadi-u. 17. Telefon 8-1.
Rendeléseket házhoz szállítunk.

Németországból érkezett eredeti festőanyaggal
bőrkeztűt és bőrkabátot
felelősséggel fest a
:: Központi ::
Kelmefestő Intézet
Üzlet:
VARGA-UTCA 1.
(Iparbank palota)
Gyártelep:
Varga-utca 28. sz.
Műszőrfestés. Vegytisztítás
:: Kelmefestés ::

Legjobb összeköttetés

mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, ingatlanközvetítésre

Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság,
Ferencz József-ut
42. SZ. Telefon 13-34
Ügyvezető: Hoffer Sándor.

Hordókat
kisebb méretűeket jó állapotban vesz
a Löblé ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám

SESSLER RÓBERT
szállítmányozási és vámközvetítési
irodája

NYIRÁBRÁNY (határállomás) a vendéglő mellett.
Interurban telefonsz. 3. Sörgőztem: Sessler Nyirábrány.
Érdeklődésben az Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Érmihályfalvi Hitelbank R.-T.-gal.
A Posti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.

Nemzetközi szállítmányozási és kereskedelmi megbízások, vámközvetítés. — Express-, gyors- és teherdarabárak, ugyancsak vaggontételek továbbítása Romániába és viszont előnyös feltételek és teljes garancia mellett.

Március 1-től közvetlen csatlakozással az Érmihályfalva-Nagykároly-Szatmár-M.-Sziget fővonalra és elágazó vonalaira.

Áruk beraktározása minimális díjtételek mellett saját raktárházakban és telepen. Arulombard. Vámhitelnyújtás.
Idegen pénznemek vétele és eladása. Specialitás:
korona és lei átutalások leggyorsabb kifizetése legmagasabb összegig.

Kérjen felvilágosítást és díjszabást.

Wien, Berlin, Prága

és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti

Dollár, lei, sokol
stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be

Tőzsdei megbízásait
legpontosabban eszközli

MARKOVITS
banküzlete,
Piac-u. 63. Telefon 565.

Száraz tűzifa
felaprítva és hasáb állapotban valamint
Tőzegszén
házhoz szállítva
:: megrendelhető ::
Kemény fatelepen
Pest-u. 2. Telefon 13-95

Évszázadokra szóló tudományos jelentősége van a most megjelent

Nagy magyar irodalomtörténet-
nek. Irta Dr. Pintér Jenő, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. — A monumentális, 1000 oldalra terjedő mű nagyértékűt jelent a magyar kultúrában. ::
Ára két kötetben 2500 korona és 15 százalék felár
Kapható: Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések ára kétféleképpen 10 és 15 korona, minden hirdetésért az első nap 1000 és további napokra 1500 és 2000 korona, minden további nap 2000 korona. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen szétváltak.

POSTA.

„O. M.“
A költő erős, a hajós bizik a jövőben, a vihart megállja és csendes tengeren fog tovább haladni régi útján a várva-várt part felé

VÉTEL.

Aranyat, hamisítványokat, briliánsokat a legmagasabb napi áron veszek
Schiffmann
Készítész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda, épület.

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Erber
és Fleischman kézműműr. r.-t.-fela 20 drb részvény eladó. Cim a kiadóban.

Háló,
ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Egy
jókában levő nagy jég-szekrény eladó. Waldmann, Széchenyi-utca 1. szám.

Szabó János
uridivat
szabósága
ref. püspöki palotában, a Nagylemplommal szemben.
Olaj- és vízmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

Gyermekruha és fehérnemű varrást gyorsan, olcsón, — izlésesen készít
Dr. Hegedűs és Gyermekdivatháza
Simonffy-utca 2.

Transmissióhoz való két felső kerék eladó. Cim a kiadóhivatásban.

Jól és olcsón ápolja cipőjét a valódi **HARRY** PASZTÁVAL
GYAKODJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL!

HARRY-MŰVEK, Reiter és Társa
BUDAPEST, Telep-utca 43. szám.

HÁLÓ,
ebédlők, divánok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban

HÁLÓ,
ebédlők, konyhaberendezések, mindféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2. bérházi butorüzlet.

Butorok
nagy választékban, háló, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6. tejpiaccal szemben.

Babakelengyék, gyermek fehérneműk, baba ruhák, — lányka- és fiú ruhák, tavaszi felöltők — hozott anyagból legrövidebb idő alatt olcsón és izlésesen készülnék dr. Hegedűs és Gyermekdivatházában — Simonffy-utca 2.

Mesterhegedő (1700-ból) alkalmi áron eladó! Cim a kiadóban.

Zongora
keresztúros eladó József kir. herceg utca 7. utcai lakás.

KERESLET.

Központi
gőz- és melegvíz-fűtés. Vizvezeték, fürdőszobaberendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zálogéledulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Menedélt óras
szakszerűen, megálló olcsón vállal **javításokat**
Rákóczi-u. 36.

Tanuló
felvételt, Ullmann Salamon keresk. r. t. Piac-u. 69.

Boltiszolga
mielőbbi belépésre kerestetik, Ullmann Salamon keresk. r. t. Piac u. 69.

Vargakerti házastelkek
a nagyállomás közelében 1 kat. holdas kerttel
eladó.

Bővebbet dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédeknek, Deák Ferenc-utca 6.

Mindentéle
mülakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz mülakatos, Szalkai-u. 4.

Zongora
hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Lapkihordó asszony felvételt
lapunk kiadóhivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Nagyredel
villában bérének egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cim a kiadóban.

Tanulóleányok
felvételnek a **Hegedűs és Sándor** r. t. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

VEGYÉS.

Minden üzletbe minden elárúsióknál **1.50 a kifli, 2.50**
a nagyobb zsemle.
Korona kenyérgyár.

Villamos
berendezéseket legolcsóbban készít Welsz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosógépet. Pálkaforzó üstök, mosógépek, cserüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János utca 13. Cinezést vállal. Tisztviselőknak árengedmény. Ócska rezet napi áron vesz.

Gärtner zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

Villamos
csengőket, telefonokat minden rendszerűt készített, javított és szállított legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Harisnya
kötése és fejlése elvégzik a Paszománygyárban Piac 32.